



Ολοκληρία δημοσιεύματα σε τουριστικές εφημερίδες προβάλλουν τις φυσικές ομορφιές του νησιού και το προσιτό του τουριστικό προσεγγιστό.

ΑΡΧΗΣ, Ε.Τ., Η.ΛΟΝΔ

ΧΙΛΙΑΔΕΣ ΑΤΟΜΑ ΑΠΟ ΤΗ ΓΕΙΤΟΝΙΚΗ ΧΩΡΑ ΕΠΙΣΚΕΠΤΟΝΤΑΙ ΤΟ ΝΗΣΙ

## Τουρκική τουριστική «απόβαση» στη Χίο

Οικονομική βοήθεια μέσω του τουρισμού φαίνεται ότι μας δίνουν οι γειτονές μας. Τουλάχιστον αυτό υποστηρίζει ο υπουργός Τουρισμού της Τουρκίας Ερτογκιράλ Πασουάνι. «Σταλνουμε Τούρκους τουρίστες αλλά ακόμη και ξένους στην Ελλάδα για να τη βοηθήσουμε οικονομικά», τονίζει ο Τούρκος υπουργός.

Εύφημα με τα στοιχεία του τουριστικού υπουργείου Τουρισμού, ο αριθμός των Τούρκων τουριστών που επισκέπτονται τη χώρα μας αυξήθηκε κατά 20%.

Μεγάλο κύμα Τούρκων τουριστών ξεκίνησε να εμφανίζεται στα ελληνικά νησιά μετά την άρση της βίζας στα πρόσφατα διαβατήρια (τα κακόφημα δημόσια υπάλληλοι, διακοσμημένοι επισκεπτηματίες), αλλά και μετά τις προσπάθειες πολλών δημόσιων των νησιών του Αιγαίου για την προσέλευσή τους.

### Οδηγός

Χαρακτηριστικό παράδειγμα είναι η Χίος, όπου ο δήμος του νησιού, με την προσπάθεια του δημάρχου Παύλου Βαρουσάλη, θέλει να διακηρύξει το νησί στην απέναντη όχθη του Αιγαίου, υπήνωτος τουριστικού οδηγού στα τουριστικά προσαπλώντας να βελτιώσει τις συγκοινωνίες αλλά και με συνεισόμενες απεικόνιες στην απέναντη όχθη του Αιγαίου. Τα αποτελέσματα αυτών των προσπαθειών φαίνεται πως φέρνουν αποτελέσματα. Τα

**[ΜΑΝΩΛΗΣ ΚΩΣΤΙΔΗΣ]**  
mkostidis@4-typos.com

Σαββατοκύριακα στη Χίο όπου και να πάει κανείς συναντά Τούρκους τουρίστες που επισκέπτονται ταβέρνες, μαγαζιά, μουσεία, ανακινώντας την τοπική οικονομία. Κατασηματάρους υπολογίζουν πως το προηγούμενο Σαββατοκύριακο στο νησί βρισκόταν περίπου 1.000 Τούρκοι τουρίστες!

Ο βουτυνός ξηροδοκίμης Πάνης Νέας, μας διλώνει πως το ξηροδοκίμιο είναι κλεισμένο από τους επισκέπτες από τη Σμύρνη και από τον Τασαμέ. «Το 90% των δωματιών μας αυτό το Σαββατοκύριακο είναι από κρησάτους Τούρκων. Διαθέτουμε 55 δωμάτια. Τους αράσει το ξηροδοκίμιο μας δόξα είναι ποισατά και είναι κοινά στη Χίωρα», μας διλώνει.

Πρόγμα στο λιμάνι της Χίου φράζουν μεγάλα κότερα, σκάφη αναμνηχής με τουρκικές σημαίες, με τους

Τούρκους επισκεπτηματίες να «αλωνίζουν» και να ξεδοκούν δεκάδες χιλιάδες ευρώ στην αγορά της Χίου.

Ηδη και στις τουριστικές εφημερίδες παρουσιάζονται πολλά ολοσέλιδα δημοσιεύματα Τούρκων δημοσιογράφων, που είναι επισκεπτηματίες το νησί μετά από πρόσκληση του δήμου. Η υπεύθυνη Επικοινωνίας του Δήμου της Χίου Ρένα Δημήτρου προσπαθεί να προβάλλει το νησί στη γειτονική χώρα διευκολύνοντας τους Τούρκους δημοσιογράφους και τους παρτίκι όλοι τις πληροφορίες που χρειάζονται.

Η Μουτλού Τονμπεκίτσι στο ολοσέλιδο της αφιέρωμα στην εφημερίδα «Natal» παρουσιάζει το νησί ως έναν από τους ωραιότερους προορισμούς της Ελλάδας. Η ίδια δημοσιογράφος ήδη ξεκίνησε τη συγγραφή ενός τουριστικού οδηγού για το νησί του Αιγαίου αποκλειστικά για τους Τούρκους τουρίστες. Η Χίος ήταν ο δεύτερος σταθμός της μετά

τη Σάμο. «Τα ελληνικά νησιά για μας είναι μόδα. Όλοι θέλουν να τα δουν, να τα επισκεπθούν. Αν αρθεί η βίζα, δεκάδες χιλιάδες Τούρκοι τουρίστες θα γεμίζουν τα ταμεία σας», διλώνει η ίδια. Και το τηλεοπτικό δίκτυο TRT Τίγκ άκονε ένα πολύωρο αφιέρωμα για το νησί.

Πάντως, η Χίος άει αυτή την αποκλειστικότητα από την απέναντη όχθη

χίωρ στην προσπάθεια του δήμου και των επισκεπτηματιών. Ομως είναι λογικό και οι τμής για τους τουρίστες. Ο Τούρκος επισκεπτηματίας πληρώνει μόλις 8 ευρώ για εισιτήριο μετ' επιστροφής με το καράφι από τον Τασαμέ στη Χίο. Το φθηνότερο εισιτήριο καραφικό από τον Παράλι κοστίζει 35 ευρώ, ενώ το αντίστοιχο αεροπορικό εισιτήριο φθάνει τα 200 ευρώ. Γι' αυτό και οι επισκεπτηματίες σπάρουν την προσοχή τους περισσότερο στην Ανατολή παρά να παραμούν Ελληνες τουρίστες που με τις τμής αυτές στα μεσαρομικά θα δυσκολευτούν να απέλθουν το νησί.

Αυτή η τμή βοήθη τον τουρισμό, καθώς οι γειτονές μας δεν ακέρωνται καθόλου να πάρουν το καράφι και σε μια ώρα φτάνουν σε μια άλλη χώρα, σε ένα νησί με μοναδικούς φυσικές ομορφιές, φιλόξενο κόσμο και ποισατά ταβέρνες (οι Τούρκοι δίνουν μεγάλη άξια στην ελληνική ταβέρνα). ■

«  
Αν αρθεί η βίζα,  
δεκάδες χιλιάδες  
Τούρκοι τουρίστες  
θα γεμίζουν  
τα ταμεία σας

ΜΟΥΤΛΟΥ  
ΤΟΝΜΠΕΚΙΤΣΙ  
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ  
ΤΗΣ «NATAL»



### ►► ΜΟΥΡΑΤ ΟΖΓΚΙΟΥΒΕΝ

#### «Ομορφιές και φιλοξενία»

Ο ΜΟΥΡΑΤ ΟΖΓΚΙΟΥΒΕΝ, φαρμακοποιός στο σπύγγελο μαζί με τη σύζυγό του, το παιδί τους και την παρά τους, είναι από τους Τούρκους που επισκέπτονται τη Χίο και μας εξηγούν την εμπειρία τους. «Έχουμε πάει και σε άλλα νησιά. Η Χίος είναι φθηνή, όμορφη και πράγματι μας φιλοξενούν καλώς. Είναι ανταγωνιστικές τμής σε άλλα. Τα ελληνικά νησιά είναι τους καλύτερους ρεθμούς που φάνοιμε», μας διλώνει. Ο Μουράτ πήρε το αμάξι του από τη Σμύρνη, το πάρκαρε στον Τασαμέ όπου φτάνει σε 45 λεπτά και συνολικά σε 2 ώρες ήταν στη Χίο.



### ►► ΚΟΡΑΪ ΓΙΑΛΤΣΙΝ

#### «Εδώ είναι παράδεισος»

Ο ΚΟΡΑΪ ΓΙΑΛΤΣΙΝ, μηχανολόγος, ήρθε στο νησί με τη σύζυγό του. «Εμάς εδώ βρίσκουμε τον παράδεισο μας, τα Σαββατοκύριακα θα πηγαίνουμε σε νησιά. Είναι η πρώτη φορά που πατήσαμε το πόδι μας στην Ελλάδα και είμαστε ανθουσιασμένοι», διλώνουν. Σε περίπτωση άρσης της βίζας ή τουλάχιστον της μερικής άρσης, ένα επεξεργασμένο δύο διασκευασμένο στους γειτονές μας κυρίως βίζα) όλοι θεωρούν πως θα ωφελήσει η τουριστική βιομηχανία των ελληνικών νησιών, καθώς οι Τούρκοι είναι έτοιμοι για «τουριστική απόβαση». Αρκεί να ληφθούν τα κατάλληλα μέτρα για να μην περάσουν τα σύνορα κάποιοι ελάστικοι ανισθιμήτοι.

